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займає ізотерапія. Цей арт-терапевтичний метод, на думку Н. Калька та 
З. Ковальчук (2020), являє собою творче, спонтанне чи тематичне малювання. 
Малюнок виступає ефективним інструментом, адже завдяки ньому, особа 
може вільно висловити свої думки, почуття та переживання через мову образів, 
символів та кольорів, а також вивільнитися від негативних переживань та 
«змалювати» своє ставлення до оточуючої дійсності.

Ізотерапія сприяє гармонізації подружніх стосунків у сім’ях, які 
виховують дитину з розладами спектру аутизму, стабілізує емоції подружжя, 
адаптує їх до існуючих ситуацій в родині, підвищує самооцінку та сприяє 
саморозвитку. Цей метод дозволяє подружжю поглянути на свій життєвий 
досвід з іншого ракурсу, «приміряти» на себе нові соціальні ролі, навчитися 
приймати рішення, спостерігати, як на оточуючих вливають зміни власної 
поведінки. Створюючи образи, подружжя відновлює внутрішню цілісність 
сім’ї, активізує пошук нових форм взаємодії один з одним, підвищує свою 
адаптивність тощо.

Таким чином, ізотерапія як потужний психологічний інструмент допомагає 
подружжю, яке виховує дитину з розладами спектру аутизму дозволяє 
відновити емоційну близькість, збільшити рівень довіри та зміцнити взаємини.
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Створення мирного середовища як умови встановлення демократичних 
цінностей є орієнтиром для розбудови держави. Враховуючи сучасний 
етап соціокультурного розвитку України, а саме війну з росією, необхідно 
констатувати зміну уявлень про шляхи вирішення конфліктів. Надзвичайно 
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гостро проблема мирного врегулювання конфліктів виділяється в аспекті 
реформування системи освіти. 

Заклади освіти прагнуть забезпечити всебічний розвиток дитини 
та створити умови для формування ефективних моделей поведінки з 
однолітками. Однак, часті випадки булінгу та високий рівень конфліктів 
серед ровесників заважають повноцінно реалізувати ці цілі. Тому система 
середньої загальної, професійної (професійно-технічної) та позашкільної 
освіти потребує значних змін. Вона повинна забезпечити дотримання 
загальнолюдських прав, формування поваги до прав і свобод особистості, 
а також нетерпимість до приниження честі та гідності, фізичного чи 
психологічного насильства і будь-яких форм дискримінації. Крім того, 
необхідно створити атмосферу безпеки в дитячих і молодіжних колективах 
та сприяти конструктивній комунікації учнів з оточуючими.

Вирішення означених проблем актуалізує питання побудови безпечного, 
мирного освітнього простору, який передбачає впровадження в систему освіти 
технології вирішення конфліктів шляхом співробітництва. Важливими кроками 
в цьому напрямку є: формування у здобувачів освіти здатності протистояти 
булінгу, навичок ненасильницької поведінки, побудови конструктивного 
діалогу, розуміння поняття «мир», усвідомлення власної значущості у 
миробудуванні, усвідомлення конфлікту як важливої та невід’ємної частини 
життя, створення особистої мирної стратегії поведінки в конфлікті.

Проблема медіації як соціально-психологічної технології комунікації 
стала темою низки наукових досліджень як вітчизняних, так і зарубіжних 
вчених у різних галузях. Найбільш поширене визначення поняття «медіація» 
у психології пропонує розгляд цього процесу як інструменту вирішення 
конфлікту (Гайдук та ін., 2007). Вітчизняна дослідниця К. Муліка (2019) 
цитуючи напрацювання Г. Огренчук, зазначає, що «під час медіації ми 
стикаємось одночасно з двома аспектами цієї діяльності: у правовому аспекті 
вирішується суперечка, у психологічному – розв’язується конфлікт.

Під конфліктологічною компетентністю розуміємо систему знань, умінь 
та ставлень, які забезпечують здатність особистості розв’язувати конфліктні 
ситуації неконфліктними методами взаємодії. У більшості наукових праць, 
присвячених розвитку конфліктологічної компетентності, детально опрацьовані 
питання формування знаннєвої та навичкової складової цієї компетентності. 
Однак суб’єктивні ставлення людини до конфліктної ситуації (до себе, до 
опонентів, до розбіжностей у позиціях), які є менш очевидними, зазвичай 
лише згадуються, але недостатньо вивчаються. Втім, саме ця «ставленнєва» 
складова, яка може розвиватися засобами медіації, відіграє вирішальну роль 
загалом у наявності системи конфліктологічної компетентності.

Процедура медіації передбачає, що в безпечних умовах, за які відповідає 
медіатор, сторони конфлікту можуть виразити свої емоції, викликані 
протиріччями, сформулювати власні потреби та бажання, а також 
ознайомитися з позицією опонента. Медіацію, як професійну діяльність, 
можна порівняти із зустріччю двох світів у безпечному просторі для 
досягнення порозуміння та визначення подальших шляхів співіснування. 
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Конфліктні ситуації часто спричиняють дистанціювання суперників, 
ненависть, неприязнь і страх перед зустріччю з опонентом (Левченко, 2016).

Процедура медіації також передбачає виділення часу і місця для 
вирішення конфлікту, а також мобілізацію ресурсів, пов’язаних із 
відповідальністю за розв’язання руйнівної ситуації. Участь у медіації дає 
людині досвід подолання страху перед конфліктом і розвиває готовність у 
майбутньому використовувати непорозуміння як ресурс для подальшого 
розвитку відносин. Підсумком до сказаного є те, що освітня медіація є 
надзвичайно актуальною темою в Україні, оскільки цей інтерес відповідає 
прагненням країни інтегруватися до Європейського Союзу та адаптувати 
своє законодавство до європейських стандартів.
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Національна академія внутрішніх справ

Пріоритетною метою психологічної допомоги людині під час війни 
є посилення її життєстійкості – здатності долати несприятливі ситуації, 
протистояти негативним психологічним впливам, повертатися до 
нормального життя й підтримувати нормальне функціонування під час і після 
таких впливів; спроможність людини справлятися зі складними життєвими 
ситуаціями.

Вивчення проблеми психологічної детермінації життєстійкості показує, 
що суттєвим її чинником є ціннісні орієнтири особистості (Хохліна та ін., 
2024). Саме вони, як ієрархія цінностей людини, визначають змістовий, 
смисловий її стрижень, вектор становлення особистості, спрямованість 
її життя загалом. І саме система цінностей складає смисл власного життя 
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